
1 

教育委員会５月定例会会議録 
 

日 時  令和２年５月１５日（金） 午後３時００分から午後３時２８分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  吉 川 真由美   教育長職務代理者  湯 澤   晃 

委 員  奈 良 知 彦   委 員  石 井 裕 美 

委 員  溝 口 健 介 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  高 橋 宏 幸   指導担当次長  山 中 茂 樹 

総 務 課 長  片 貝 伸 生   教育施設課長  井 野 寿 志 

文化財保護課長  田 中 隆 夫   学校教育課長  都 所 幸 直 

図 書 館 長  伊 井 直 文 
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教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これより前橋市教育委員会５月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

４月臨時会及び４月定例会の会議録については、既に配付済みであり

ます。記載事項に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に石井委員と

溝口委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

はじめに、教育長より総括的報告を申し上げます。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。本日は４点ご報告申し上げます。 

一点目は、新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う措置について、４

月定例会において、前橋市立幼稚園、小学校、中学校、特別支援学校の休

業期間を５月６日（水）までとご報告しましたが、４月２３日に、群馬県

知事より、県立学校臨時休業延長とともに、市町村立学校にも臨時休業の

要請がありました。これを受け、本市の対策本部会議で検討し、市立学校

の休業を、県立学校と同様に５月３１日（日）まで延期することといたし

ました。また、教育委員会が所管する各施設の休業状況については、お手

元に資料をお配りしていますので、のちほどご覧ください。 

二点目は、４月２０日（月）に教育福祉常任委員会が開催され、教育委

員会関連の報告事項について報告いたしました。(1) 各家庭におけるイ

ンターネット環境調査結果について、(2) 上川淵小学校校舎大規模改造

工事（第二期）の概要について、(3) 下川淵小学校校舎大規模改造工事

（第三期）の概要について、(4) 芳賀小学校校舎大規模改造工事（第三

期）の概要について、(5) 永明公民館移転新築工事の概要について、以上

５点をご報告いたしました。 

三点目は、群馬県都市教育長協議会第１回定例会の中止について、４月

２３日（木）安中市にて開催予定でありましたが、新型コロナウイルス感

染症拡大防止の観点から中止となり、議決事項については書面による決
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奈 良 委 員 

 

 

教育施設課長 

 

 

 

 

 

奈良委員 

議となりました。次回、第２回の定例会は、７月３０日（木）みどり市に

て予定しております。また、昨年度もご報告申し上げましたが、前橋市は

１０月２２日（木）に開催予定の第３回定例会の担当市となっておりま

す。 

四点目は、関東地区都市教育長協議会総会の中止について、５月１４日

（木）・１５日（金）に静岡県浜松市で開催予定でありましたが、新型コ

ロナウイルス感染拡大防止の観点から中止となりました。今年度、群馬県

は第一分科会の担当となり、前橋市は記録を担当する予定でありました

が、これも中止となりました。 

色々な行事の中止が続いております。一日も早く日常が戻ってくれば

良いなと思っています。以上です。 

 

諸報告１ 新型コロナウイルス感染拡大防止に伴う工事の中止につい 

      て 

先の４月定例会で実施予定として報告いたしました、上川淵小、下川淵

小、芳賀小の校舎大規模改造工事につきまして、残念ながら、中止とさせ

ていただくことをご報告いたします。 

 中止の理由ですが、ご存じのとおり、新型コロナウイルスの感染拡大防

止のため、小中学校等の休業措置が長期化しており、児童生徒の学業の遅

れを取り戻すため、夏休みが短縮される可能性が高くなっております。校

舎の大規模改造工事は、通常予定された夏休み期間を最大限活用して集

中的に工事を行うことで、主な教室は２学期から授業が開始できるよう

に仕上げる必要がありますが、そのために必要な工期を確保できる見通

しが立っていないことから、中止とするものでございます。 

契約事務については、各工事につきまして、既に入札公告をしておりま

したが、入札中止の広告をするとともに、入札参加資格業者に対して、入

札中止の周知を図ったものです。報告は以上でございます。 

 

以上の報告について、質疑等ございますか。 

 

中止ということですが、延期ではなくて中止ということですか。今後の

工事の見通しなどについて、もう少し説明してください。 

 

今回入札中止としましたが、大規模改造工事については必要な工事で

すので、今回は夏休みというまとまった期間がなくなることが予想され

ますから、早ければ来年の夏休み等で対応できればと考えていますが、国

の補助金の関係もございますので、そちらも見合わせながら今後の計画

を考えていきたいと思います。 

 

 立ち消えたということではなくて考えを残しながら、ということです
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総 務 課 長 

 

ね。 

 

 そうですね。今年度はできませんが、今後改めて計画を立てていきたい

と思います。 

 

 他になければ以上で質疑を終わります。 

 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

まず、議事に入ります前に、議事の公開の是非についてお諮りいたしま

す。 

教育長提出の議案第１２号及び議案第１３号については、市議会提出

予定議案に関わることから現時点では意思決定過程にあると認められる

ため、それぞれ議事を非公開とすることが適当であると思われます。 

したがいまして、議案第１２号及び議案第１３号の議案については、前

橋市教育委員会会議規則第１９条第１項の規定に基づき、議事を非公開

とすることに、異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第１２号及び議案第１３号の議案については、議事を非公

開とし、議事日程の最後に議題といたします。 

 

日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいたし

ます。 

 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書１１ページをご覧く

ださい。６月、７月も新型コロナウイルスの影響がございまして、大分予

定されたものが中止となっています。６月の行事予定ですが、６月１６日

火曜日午後２時より教育委員会６月の定例会を予定しております。場所

は総合教育プラザ２２会議室ですので、よろしくお願いいたします。 

続いて議案書の１２ページをご覧ください。７月の行事予定ですが、７

月１４日火曜日午後１時３０分より教育委員会７月の定例会と午後３時

より第１回総合教育会議を予定しております。場所は１１階南会議室で

すので、よろしくお願いいたします。行事につきましては以上です。 

 

その他２ 学校給食共同調理場の業務委託業者の選定について 

続きまして、前橋市学校給食共同調理場の業務委託業者の選定につい

て、説明させていただきます。１「内容」につきましては、市内６か所の
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学校給食共同調理場のうち、前橋市学校給食東部共同調理場の調理業務

について、業務の円滑化・効率化を図るとともに、コストの削減を目的と

して、新たに業務を委託しようとするものです。次に２「委託開始予定時

期」でございますが、令和３年４月１日でございます。次に３「対象とす

る共同調理場」でございますが、前橋市学校給食東部共同調理場でござい

ます。次に４「対象とする業務」でございますが、献立作成、食材調達業

務、配送業務については現行どおり、市が責任を持って行い、調理業務に

ついてのみ委託を行います。次に５「業者の選定方法」でございますが、

公募型企画提案、いわゆるプロポーザル方式により決定いたします。次に

６「今後のスケジュール」でございますが、７月にプロポーザルの実施、

１０月に選定業者の決定、１１月から業務の移行準備、４月に業務委託開

始の予定です。以上でございます 

 

その他３ ブックスタート事業及び絵本セット団体貸出事業の実績に 

ついて 

まず、１「ブックスタート事業の実績について」です。（１）の事業概

要でございますが、赤ちゃんと保護者が絵本に親しみ、親子のふれあいや

絆を深めることを願い、一歳までの赤ちゃんに絵本を１冊プレゼントす

るというものです。また、絵本を手渡す際には、ブックスタートボランテ

ィアが、贈呈絵本の読み聞かせ等を行っております。（２）の令和元年度

ブックスタートボランティア活動実績でございますが、登録人数が５６

人で、延べ１３１人の参加をいただきました。（３）の平成３０年度出生

赤ちゃんの絵本受取実績でございますが、受取り該当となる平成３０年

４月から平成３１年３月までに生まれた赤ちゃんの人数は２，４０７人

で、そのうち２，００２人に受取っていだきました。また、こども図書館

のみ受取りが可能であったものを、新たに、引換期限残り１か月となった

該当者については、各分館での受取りを可能とし受取り率の向上に努め

ましたが、新型コロナウイルス感染拡大の影響により３月８日から休館

となった影響により、令和２年３月３１日現在の受取率は８３．２％とな

り、前年度より２．８ポイント下回る結果となりました。ただし、現在も

平成３１年２月、３月の対象家庭につきましては、引換期限を延長し対応

しております。 

次に、２「絵本セット団体貸出事業の実績について」です。（１）の事

業概要についてでございますが、子どもの読書活動を推進するため、幼児

期からの本との出会いや、本と親しむ機会として、幼稚園・保育所（園）・

認定こども園に絵本セット１００冊を貸出期間３か月で貸出すというも

のです。（２）の令和元年度利用実績でございますが、保育所・園の統合

等もございましたが、市内保育所・園等への周知により、新たに登録団体

が２団体増えたため、利用団体でのべ１２６団体、貸出冊数で１２，６０

０冊となりそれぞれ前年度から増加をしております。 
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以上ご報告いたします。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、６月１６日

（火）午後２時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、６月定例会については６月１９日（水）午後３時からと決定しま

す。 

また、７月定例会については７月１４日（火）午後１時３０分から予定

することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、７月定例会については、７月１４日（火）午後１時３０分からと

いうことで、お願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

直接内容に関わることではないですが、ブックスタート事業でなかな

か直接渡すことが出来ない状況にあるということで、図書館が閉館して

いて難しいところではあると思うのですが、今学校も休校していて、子供

たちが自宅で何をしているかというと、学校から出された課題ももちろ

んやっていると思いますが、家にいるとどうしてもテレビやゲーム、イン

ターネットなどにだいぶ時間が割かれていると想像できます。子供たち

を集めて何かをするというのは、感染のリスクもありますのでできませ

んけども、色々なところでインターネットを利用しているので、図書館の

事業として、インターネットを利用して、自宅で時間を持て余している子

供たちに読書を勧めるような面白い企画を検討していただけるといいな

と思います。 

 

図書館は５月３１日まで休館していまして、何かできないかというこ

とで、先日、図書館のYouTube公式チャンネルを立ち上げました。そこで、

まず読み聞かせができればいいなと思ったのですが、著作権の問題が非

常に大きく、現在出版社等にお願いをしておりますが、なかなか許可が下

りません。そのあたりは今後の課題としまして、現在は、本のしおり作り

の動画を撮影して、アップができるようにと考えています。できれば、職

員や司書で物語を作って、絵をかいて、それを読み聞かせできればいいな

と検討しているところです。色々とできることはやっていきたいと思っ

ています。 
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文化財保護課長 

学校教育課長 

 

 

総 務 課 長 

 

 

教 育 長 

 

 

他になければ、以上で質疑を終わります。 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。 

傍聴人の方にお願いいたします。ここからの議事は非公開といたしま

すので、退場されますようお願いいたします。 

 

（ 傍 聴 人 退 場 ） 

 

それでは、議案第１２号及び議案第１３号を一括議題といたします。提

案説明をお願いいたします。 

 

【非公開議案】 

議案第１２号 令和２年第２回定例市議会提出予定議案（条例）の作

成に対する意見について 

 

 

議案第１３号 令和２年第２回定例市議会提出予定議案（事件）の作

成に対する意見について 

 

以上をもちまして教育委員会５月定例会を閉会いたします。 

 

（午後３時２８分） 
 


